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Де цо, хај де да се игра мо

Игре не зна ју за гра ни це ме ђу др жа ва ма и на ро ди ма. Оне их ла ко 
пре ла зе и по ста ју сво ји на свој де ци ши ром све та. Што је нај леп-
ше, ни де ца ко ји ма је игра ве о ма ва жна и по треб на вр ста ак тив-

но сти, ка да при хва та ју не ку но ву игру не пи та ју из ко је је др жа ве и 
на ро да до њих сти гла.
 Ако је де ци по треб на фи зич ка ак тив ност, као што су тр ча ње, ска-
ка ње или пре ска ка ње пре пре ка, или мо жда про вла че ње ис под по ста-
вље них пре пре ка, она ће би ра ти игре као што су – жмур ке, јур ке, шко-
ли це, игре ви ја чом или ла сти шом и сл.
 Ка да су де ца због из у зет но ло шег вре ме на на по љу, или јед но став-
но због про сла ве не ког ро ђен да на оку пље на у за тво ре ном про сто ру, 
он да би ра ју тзв. дру штве не игре, ко је по не кад ли че на игре кви за, али 
са са др жа јем пу ним ху мо ра. Та да су њи хо ве ша љи ве игре нај че шће 
„пи та ли це“, ко је ме ђу њих уно се смех и ве дри ну. Та кве су игре – смеш-
ни те ле фон, фо те, ја сам ста ри чи ка...
 Са ку пља чи деч јих ига ра у сво јим збир ка ма ну де де ци ста ре тра-
ди ци о нал не игре и та ко их вра ћа ју у жи вот ме ђу де цу. За ве ћи ну ста-
рих ига ра де ци ни су по треб ни по себ ни усло ви и игров на сред ства, па 
да у њи ма ужи ва ју. Узми мо на при мер игру ца ре, ца ре, го ве да ре, ко ја 
без ика квих ре кви зи та де цу пру жа при ли ку да се у то ку игре ме ђу соб-
но би ра ју (на гра ђу ју или ка жња ва ју и при то ме са ма за кљу че да ка зне 
ни че му до бром не во де) и у крај њем слу ча ју со ци ја ли зу ју.
 Сва ка, па ма кар нај јед но став ни ја деч ја игра (пиљ ци, га ђа ње ку пе 
ора ха или ке сте ња, ба ца ње пљо сна тог ка ме на – облут ка пре ко реч не 
по вр ши не та ко да се на во ди ства ра ју „жа би це“ (код Ву ка Ка ра џи ћа 
ова игра се зо ве пре ве сти ба бу), по зи тив но ути че на деч ји пси хо-
фи зич ки раз вој. Ов де на гла ша ва мо да има и де струк тив них ига ра, па 
је на ме сти ма где се де ца оку пља ју по треб но дис крет но при су ство 
одра слих.
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 Да нас се ме ђу ро ди те љи ма и сви ма ко ји се ба ве вас пи та њем де-
це го во ри о про бле му ко ји се јед ним име ном мо же на зва ти – екран, 
ис пред ко га де ца про во де мно го вре ме на. А си гур но је да по сто ји на-
чин да их ми од ра сли из ве де мо на по ље, или ор га ни зу је мо на дру гим 
ме сти ма (без те ле фо на у њи хо вим џе по ви ма), где би она са ма или уз 
на шу по моћ за по чи ња ла ак тив но сти као што су игре. Чак и де ца ко-
ја се до та квих су сре та ни су ме ђу соб но по зна ва ла, раз ме ни ће сво ја 
игров на зна ња и ис ку ства и сва ко од њих ће са тих ску по ва оти ћи бо-
га ти ји бар за јед ну но ву игру.
 У овој Збир ци де ци, вас пи та чи ма, учи те љи ма и ро ди те љи ма ну-
ди мо раз не вр сте ига ра, од ко јих су не ки ма мо жда по зна те, али их не-
ма у жи вој деч јој игри.
 Же ља ауто ра, чи је су две збир ке одав но ме ђу де цом, је сте да ове 
игре иза бра не из ста рих збир ки на ших ет но ло га и оне за пи са не од де-
це у ско ри је вре ме, бу ду при хва ће не од да на шњих на ра шта ја де це, ко-
ја ће их са чу ва ти за де цу ко ја тек до ла зе. Би ће до бро, да ове игре као 
вред но деч је ства ра лач ко бла го  з а ж и в е  на свим ме сти ма где се де-
ца оку пља ју и игра ју. За то по на вљам по зна ти деч ји по зив – Хај де да 
се игра мо!

 Љу би ца Си ки мић
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